Конспект  по коммуникативной деятельности ОО «Речевое развитие»    в старшей группе
Подготовила: воспитатель ГБОУ СОШ с. Пискалы СПДС «Колобок» Евграфова Лариса Алексеевна

Тема: «Добрый доктор Айболит». Знакомство со звуком и буквой А.

Цель: развитие грамматического строя речи, обогащение активного, потенциального, пассивного словаря.

Задачи:

1. Речевое развитие: актуализация знаний детей о букве и звуке А; анализ гласного звука А; подбор слов на заданный звук.

2. Социально – коммуникативное развитие: упражнять в умении договариваться, делиться на пары; совершенствовать умение игрового общения со сверстниками.
3. Познавательное развитие: развивать умение выделять сходство между знакомыми предметами; умение воссоздавать букву А из частей.

Методы и приемы:

Практические: физкультминутка «Вот какая буква А!», «Обведи букву А в ряду других букв», «Угадай слово».

Наглядные: буква А выполненная из разных материалов; предметные картинки с предметами, в названии которых есть звук А.

Словесные: вопросы, объяснение, загадывание загадок.

Материалы и оборудование: 2 карточки с печатными буквам А, палочки красного цвета для выкладывания буквы А, предметные картинки с изображением автобуса, арбуза, ананаса, аиста; микрофон, игрушка лисенок.
Содержание
1.  Педагогическая ситуация 
В:    Он под деревом сидит.


Приходи к нему лечиться


И корова и волчица.


Всех излечит, исцелит


Добрый доктор…. (Айболит).

В: Ребята, к доктору Айболиту на прием пришел Лисенок. У него болит горлышко, а он еще совсем маленький и не может объяснить доктору о своей болезни. Давайте все вместе ему поможем!
Когда у нас болит горло, мы показываем его доктору и поем а – а – а.

Ребята, покажите как поет наше горлышко.

В: Сегодня мы с вами познакомимся со звуком и буквой А.
2. Анализ артикуляции звука А 

Интерактивная технология «Работа в парах»

В: Ребята, договоритесь между собой, с кем бы вы хотели сегодня поработать в паре. Встаньте друг напротив друга и подарите друг другу звук А.

- Что происходит с вашим ротиком, когда вы произносите звук А? ( Рот широко открыт)

- Встречает ли звук А на своем пути преграду? ( Нет)

- Звук А можно произносить громко? ( Да)

- А тихо? ( Да)

- А может ли звук А петь? (Да)

- Звук А гласный или согласный? ( Гласный)
3. Игровое задание «Не зевай, угадай!»
Интерактивная технология «Карусель»

	Этапы
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	1.Этап мотивационный
	В: Ребята, вы любите кататься на карусели?
-Я предлагаю вам поиграть в игру «Карусель»
	Включаются в деятельность, которую предложи воспитатель

	2.Этап организационный
	В: Нам нужно договориться, кто с кем будет играть в паре. Договоритесь, кто из вас возьмет картинку, а кто красную фишку.

В: У кого в руках картинки, встает на синие кружки, а у кого красная фишка на красные кружки.

	Договариваются, кто с кем будет играть в паре, закрепляют правила игры: дослушивать до конца ответы, осуществлять переход по сигналу бубна.
Берут предложенный материал.

Образуют два круга: внутренний – статичный, внешний – динамичный.

	3.Этап деятельностный
	В: Внимательно послушайте задание. Те, кто стоит на синих кружках, будут называть слова, а дети стоящие на красных кружках, поднимают красную фишку, если услышат в слове звук А.
	Активно включаются в деятельность, определяют, есть ли гласный звук А в слове.

	4.Этап итоговый
	В: Ребята, вам понравилась играть в нашу «Карусель?»
- Вы знаете и называете много слов, в которых живет звук А.
	Обсуждают и оценивают свое участие в коллективной работе.


4. Игровое задание «Помоги аисту» 

Разместить на магнитной доске плоскостные изображения аиста и прилавка с продуктами.

В: Ребята, давайте поможем аисту, который пришел в магазин купить продукты, названия которых начинаются со звука [а].

Дети: ананас, абрикосы, арбуз, апельсины.

В: Молодцы! Аист благодарит вас за помощь.

5.Интерактивная технология «Карусель»

В: Ребята, посмотрите, сколько в нашей группе кукол! Предлагаю вам встать в хоровод и придумать нашим куклам имена, которые будут начинаться со звука А.
(Аня, Артем, Алла, Андрей, Арина, Алик, Ася, Алина, Антон)

В: Молодцы, вы отлично справились с заданием!
6. Представление буквы А
Интерактивная технология «Работа в парах»
Воспитатель помещает на магнитную доску большую букву А, а на стол коробку с красными палочками.

В: Вот два столба наискосок,

    А между ними поясок.

    Ты эту букву знаешь? А?

    Перед тобою буква А!

В: Договоритесь, с кем в паре вы хотите выложить букву А, а так же о том, кто из вас потом расскажет какую букву вы выложили.

В: Это большая буква А. Из скольких палочек она состоит?
- Из трех.

В: Ребята, обратите внимание на то, что две палочки длинные, а одна короткая. Возьмите из коробки три палочки и сложите большую букву А.

Дети выкладывают на стол буквы.

В: Какую букву вы выложили, на что она похожа

(на ракету, на треугольник, на крышу дома)

7. Динамическая пауза
В: Вот какая буква А (ноги на ширине плеч)

    Озорная буква А! ( руки вдоль туловища)

    Говорила: А –А –А! (хлопки спереди)

    И шутила А –А –А! (хлопки сзади)

    И смеялась А –А –А! (повороты туловища вправо, влево)

    Закалялась А – А – А! (повороты туловища вправо, влево)

    И плясала: А – А – А! (пружинка)

    Вот какая буква А!

    Озорная буква А! (переступание с ноги на ногу)

8.Раскрашивание буквы А
Воспитатель приглашает детей к столу и раздает им листы с изображением буквы А, ставит на стол контейнер с цветными карандашами.


Какую букву вы видите?


Какой карандаш вам нужен, чтобы ее раскрасить?


 Почему?

Возьмите красный карандаш раскрасьте большую букву А.

9. Рефлексивный 
Воспитатель побуждает детей к высказыванию своего мнения: предлагает вспомнить, с какой буквой они познакомились, что о ней знают; рассказать, что им понравилось. Обязательно оценить работу каждого ребенка
